
Rappels
UE3 Atomistique

Pourquoi s’intéresser à

l’atomistique ?

Les réactions chimiques, réalisées
en industrie, en biologie, dans nos
réactions cellulaires reposent sur
des interactions réalisées au niveau
moléculaire, de par les structures et
les propriétés de la matière.

Tableau périodique et hybridation

Késako ?
L’hybridation sp3, sp2, sp :

L’hybridation des atomes correspond au
regroupement de plusieurs orbitales.

Exemple du carbone :

L’hybridation sp3 correspond à 1 orbitale s + 3
orbitale p = l’atome va former 4 liaisons

simple. 

L’hybridation sp2 correspond à 1 orbitale s + 2
orbitale p = l’atome va former 1 double liaisons

et 2 liaisons.

L’hybridation sp correspond à 1 orbitale s + 1
orbitale p = l’atome va former 1 triple liaisons +

1 liaison. 

Notion d’électronégativité

L’électronégativité d’un atome est
caractérisée par sa capacité à attirer les
électrons de liaisons vers soi.

Il faut savoir que, plus on va vers la
droite et le haut dans le tableau
périodique, plus l’électronégativité
augmente.

Tableau périodique

Le tableau périodique est composé de 118
éléments disposés dans 18 colonnes et 7

lignes.

ATOMES À APPRENDRE ET MOYENS
MNÉMOTECHNIQUES :

1ère ligne : Hydrogène Hélium

2ème ligne : Lili Becta Bien Chez Notre Oncle
Fernand Nestor

3ème ligne : Napoléon Mangea Allègrement Six
Poulet Sans Claquer Argent

Gaz rares : Hé Néron Arrête de Kraner
Xénophobe Ringard


